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Nombres

Apellidos

Paralelo

CONOCIMIENTO DE LENGUAJE AMBIENTAL (

Escriba en la columna extrema derecha el literal correspondiente al término correcto (10 puntos)

ESTUARIO

Bacterias, virus y otros organismos que causan
enfermedades

AGUAS NEGRAS

Ozono y compuestos organicos reactivos

LIXIVIADO Aguas residuales con materia orgénica e inorganica
proveniente de la cocina, los lavatorios, bafieras, duchas
y bidets de los cuartos de bafio
PROCESO ANAEROBICO CO; (didxido de carbono), CH; (metano)
ECOTONO Serie de pasos por los cuales pasan las cadenas
: alimenticias
BIOMA Proceso en ausencia de oxigeno

CONTAMINANTES
SECUNDARIOS

Aguas cerca de desembocaduras de un mar u océano con
caracteristicas salobres

NICHO

Peso seco total de un organismo

HUELLA ECOLOGICA

Zona intermedia o limite entre dos ecosistemas que
conserva caracteristicas de ambos

SAPROFITO

Aguas residuales con exceso de materia organica
proveniente de servicios higiénicos y letrinas

CONTAMINANTES PRIMARIOS

Describe la posicion relacional de una especie o
poblacién en un ecosistema o su estrategia de
supervivencia dentro de éste

Demanda quimica o bioquimica
de oxigeno (DQO)

Organismo que se alimenta de materia organica muerta
o en descomposicion

GASES DE EFECTO

Organismos que utilizan el CO, como fuente de carbono’

INVERNADERO :

AUTOTROFOS Liquido que percola como resultado de un proceso de
solubilidad quimica o degradacion organica

BIOMASA Total de superficie ecolégicamente productiva necesaria
para producir los recursos consumidos por un ciudadano
o comunidad humana, asi como la necesaria para
absorber los residuos que genera

HABITAT Lugar donde la especie esta adaptada biolégicamente

para vivir

Demanda bioldgica de oxigeno
(DBO)

Organismo que se alimenta de plantas y vegetales

HETEROTROFOS

Cantidad de oxigeno necesaria para descomponer
quimicamente a la materia organica

NIVEL TROFICO

El mayor ecosistema terrestre

AGUAS GRISES

COVs, plomo, CO, NOx, SOx

PATOGENOS

Cantidad de oxigeno necesaria para descomponer
biolégicamente a la materia orgénica




CONTAMINACION DE AGUAS: EUTROFIZACION (10 puntos)

2. En los siguientes grdficos, identifique y sefiale las caracteristicas principales correspondientes a condiciones
oligotréficas y eutrdficas, con respecto a:

2.a) Tendencia o avance de oxigeno (0,) disuelto con la profundidad (indigue con una linea como avanza la
concentracion de oxigeno con la profundidad)

2.b) Presencia de flora béntica, fitoplancton, detritos y descomponedores ( indique

con una linea o flecha donde se
ubica cada uno de ellos en los grdficos)
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(b) Eutrdfico

NIVELES, CADENAS Y REDES TROFICAS (10 puntos)

-3, Utilizando las especies proporcionadas e indicando su nivel tréfico, elabore:
3.a) Una cadena trdfica o alimentaria ( ordene y use flechas)

halcén-sapo-- flores- buho-mariposa- serpiente

......................................................................................................................................................................................



3.b) Una red tréfica (use flechas)
s

Fitoplancton

)

4.a) ldentifique los contaminantes primarios en @)............c..ccocccueevevceae
4. b} Identifique:loscontaminantes PrmGIIOS EIT-0) ... in i evicaemesomsmonsnsnossassssomsass esiensnemsncssivasesinsorestonsssismosnsioss
4.c) Qué contaminante secundario comun se genera en a) y en b)..
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5. PRODUCTIVIDAD DE LOS ECOSISTEMAS (10 puntos)

5.a) Si la productividad primaria bruta de un pastizal que invierte en respiracion 750 kcal/m?*/afio , es de 6000
Kcal/m?/afio . Cudl serd su productividad primaria neta. Interprete los valores

.....................................................................................................................................................................................................

5.b) De acuerdo a la ley del 10% de eficiencia de transferencia tréfica, indique cual seria la eficiencia tréfica de los
herbivoros que se alimentan de un ecosistema con plantas que tienen una productividad primaria neta de 100
ki/m?/afio.iConL SeRé bR @EREPUCTIVIDAD DE ios CONSUHMIDORSS DEL TERCER WWWEL TROR|CO <

6. CRECIMIENTO POBLACIONAL (10 puntos): En base a la grafica:

6.a) Identifique el drea correspondiente a los paises desarrollados y en vias de desarrollo
6.b) Explique a qué se debe el crecimiento brusco del area de mayor crecimiento

.........................................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................................
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7. TEMAS CONTEMPORANEOS (10 puntos): CONSUMOS DE AGUA
De acuerdo a los porcentajes asignados a cada actividad, elija dos de ellas e indique cdmo reduciria su consumo
en su hogar : Ducha-bafiera: 20%; Lavabo: 10%; Beber y cocinar: 5%; Lavar vajilla: 9%; WC: 30%; Lavadora: 20%;
Limpieza casa: 4%; Regar plantas: 2%. .



8. TRATAMIENTO DE AGUAS (10 puntos): Ubique el literal correcto en los cuadrados en blanco ubicados dentro
de la figura:
a) Fertilizante y metano; b) al relleno sanitario ; ¢) Tanque de aireacién; d) Criba de barras; e) eliminacion de lodos

f) la velocidad disminuye v los solidos grues?s se asientan; g) retorno de lodos activados
! TRATAMIENTO PRELIMINAR \ T = il

para refirar residuos y cuerpos sdlidos

Aguas de desecho

_——* Eliminacion

de arenas

TRATAMIENTO PRIMARIO 5]

para retirar particulas de material orgdni 3 - Elagua entra por el cehtro y fluye 2 4
| B wedeanicc e S | por el vertedero del borde. El 5

7 tefiarergan articulado se vk B

Aceites y grasas
flotan 'y son

gu
clarificada

_* Preparacion de composta

Digestion anaerobia
~p h4 A4
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TRATAMIENTO SECUNDARIO , — L e Ly e
e S B a nueva partida de fango aclivado

orgénica disuelta y coloidal [l ‘Sistema da lodo activado

Los organismos
se alimentan

de materia
orgénics

9. En base a su cine foro o conferencia recibida (solo uno de ellas, cine foro o conferencia) comente sobre: Qi powes
El problema ambiental basico involucrado, sus causas fundamentales, posibles acciones de prevencion del desastre
ocurrido o alteracién de ecosistema, qué consecuencias a largo plazo usted podria identificar.
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